



初上南竿記事

文／詹益嘉



第一次踏上南竿島時的不安心境，還比不上DH3飛機降落新機場跑道時所帶來的刺激。也許擔心飛機駕駛技術的疑慮讓自己忘卻了遠至外島服役的複雜心情，當飛機降落後所剩下的，只有對於這座島嶼的好奇與新鮮感。

隨著大隊部的勤務車一路前往營區之際，南竿的景緻已讓我對以往印象中的馬祖有了全然不同的認識。在這個以山地丘陵為主要地形的島嶼上，冬天的氣候並非我們這幾個常年居住在台灣的見習預官所能感受的。聽駕車的弟兄說，這裡的夏、冬季都比本島的氣候來的嚴酷得多，但這裡的居民因為環境的關係，彼此都十分的和善；大隊長及長官們也很照顧弟兄們，所以在馬祖服役應該是不錯的經驗。

來到大隊部，長官及學長姐對我們都相當地親切，使得我們對於來外島服役的不安一掃而空。這裡的環境經過過往國軍前輩們的努力經營，已呈現了相當的改善，雖然受到地形上的阻礙，但居住或駐紮在此的居民與國軍弟兄們，仍然讓這片土地不斷地持續發展。在這座仍然擁有一些自然景觀及生態的清靜島嶼，其實對於需要為國家盡一年多義務的我們，亦是個可以在工作之餘修身養性、充實自我的良好環境。

戍守海岸的工作或許繁重，但能有機會來到這個地理與戰略位置相當特殊的地區來服務，並體會此地不同的生活環境與軍旅經歷，相信我們比起在本島其他地區服務的弟兄們會擁有更充實、更加值得懷念的回憶。（作者任職於馬祖大隊）